

政策法规

国务院印发通知

进一步贯彻实施《中华人民共和国行政处罚法》

据新华社电 国务院日前印发《关于进一步贯彻实施〈中华人民共和国行政处罚法〉的通知》(以下简称《通知》)。

推进通过电子支付系统缴纳罚款。要规范电子技术监控设备的设置和使用。要坚持宽严相济,不得在未查明违法事实的情况下,“一刀切”实施责令停产停业、责令关闭等行政处罚。

《通知》强调,各地区、各部门要把贯彻实施好新修订的行政处罚法作为当前和今后一段时期加快建设法治政府的重要抓手,切实加强和改进相关行政立法,规范行政执法,强化行政执法监督,不断提高依法行政的能力和水平。

法治传真

国家医保局:

累计追回医保基金约506亿元

据新华社电(记者 沐铁城 彭韵佳)医保基金是人民群众的“保命钱”和“看病钱”,基金安全涉及广大人民群众切身利益。

互联网时代,乡村振兴离不开数字赋能。近两年,江苏徐州丰县把抢抓数字经济发展机遇作为农业现代化的重要抓手,持续推进数字乡村建设。

江苏丰县抓好“数字助农智慧兴农”

走进果园,只见果实传感器、生长监控摄像头等多种高科技产品将整个果园“武装”了起来。

“苹果的日照时间是否充分、什么时候该追肥、一亩果园能产多少果子,通过大数据分析立刻就能得出结论。”

2020年,丰县红富士苹果、白酥梨、山药、牛蒡、芦笋、黄皮洋葱等20多个特色农产品通过网络销售30多万吨,其中苹果销售10万吨。

“我们已采集涉农数据信息五大类79项,建立了智慧农场可视化

联动管控、农产品价格监测预警等16套农业农村数据系统,归集本地涉农数据3.4亿条,并实现系统间共享互通。”

丰县赵庄镇金阳路号水果蔬菜家庭农场负责人孙丹是种植能手,过去数据信息闭塞时,常遭遇“酒香也怕巷子深”的情况。

“近3年,丰县电子商务零售额年均增长率保持在35%左右,2020年电子商务交易额达120亿元,其中农副产品销售额超36亿元,同比增长26.8%。”

助力农业产业发展的同时,丰县数字农村建设在基层党建、公共服务、社会治理的多场景中摸索出数字化的路子。

“依托云计算、物联网、人工智能等技术实施‘数字乡村’工程,激活了乡村发展内生动力,也畅通了服务群众的‘最后一公里’。”

“依托云计算、物联网、人工智能等技术实施‘数字乡村’工程,激活了乡村发展内生动力,也畅通了服务群众的‘最后一公里’。”

人社部: 五方面政策支持乡村振兴重点帮扶县发展

据新华社电 人力资源和社会保障部7日公布《关于加强国家乡村振兴重点帮扶县人力资源社会保障帮扶工作的意见》,提出五方面21条政策措施,倾斜支持重点帮扶县巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴。

五方面倾斜政策包括:强化就业帮扶,促进持续提升;落实社保帮扶政策,兜牢基本生活底线;加大人才人事帮扶,增强内生发展能力;加强东西部人社协作,推动人才技能双向流动。

意见明确,“十四五”时期,保持重点帮扶县脱贫人口每年就业规模总体稳定,帮助有就业意愿的农村劳动力实现就业持续增收;实现脱贫家庭和防止返贫监测对象家庭有培训需求的劳动力都有机会参加职业培训。

意见提出,实施倾斜职称评聘政策,指导重点帮扶县按照有关规定落实“定向评价、定向使用”的基层职称评聘制度。落实更加倾斜的工资政策,指导重点帮扶县完善事业单位乡镇工作补贴实施办法,加大倾斜力度;提升全科医生工资水平,促进基层医疗卫生队伍建设和落实对到有关地区县以下事业单位工作的高校毕业生高定工资政策,引导人才向基层流动。



12月8日,江苏省连云港市赣榆区金山镇赵湖村鲜花种植基地,非洲菊进入采收期,村民们正忙于采收。

珲春市将发放666万元政府消费券

(上接一版)斐尔、彪马、安踏、李宁、森马、乐卡克品牌专卖店,现代百货户外运动城,现代百货苏宁易购、丽人化妆品、佰信平价鞋城、华春饭店、参花餐饮、玉善烧烤串城、弘胜水暖建材商店、正通经贸(北环加油站)、东隆加油站(哈达门乡)、福源加油站(市场局对过)和鑫源加油站(高铁站东城连锁)等。

加大扶持培育力度 助推中小企业发展

(上接一版)并组织以上符合条件的企业进行申报。为做好科技计划项目组织、指导和管理,该局全力挖掘企业技术需求与科技项目。今年以来,共征集省、州级科技发展计划储备项目4项。

招贤铸引擎 集智促发展

(上接一版)将人才工作纳入领导班子和领导干部年度考核指标体系,并建立常态化工作督导机制。——大力实施返乡创业工程,设置贴息后贷款年利率仅为1.95%的返乡创业专项贷款等金融扶持贷款,返乡创业贷款申办周期最快为3个工作日,截至目前,已为返乡创业人员发放5564万元创业贷款。

中部正崛起

焦作海关全方位保护外贸企业知识产权

据焦作日报(记者 李秋)针对进出口企业知识产权保护意识不强等情况,日前,焦作海关出台七项措施,为焦作市外贸企业提供全方位知识产权保护。

知识产权是企业开拓国内外市场的核心竞争力,包括品牌、商标、技术专利等。在焦作海关备案的1000多家企业中只有2家企业在知识产权海关保护系统备案了商标和专利。

对此,焦作海关制定七项措施为外贸企业提供全方位知识产权保护:一是加大知识产权保护普法力度,充分利用座谈会、网络媒体、现场执法等形式广泛开展知识产权法律法规、《中华人民共和国知识产权海关保护条例》等宣传。

《意见》紧扣医疗保障托底“保障谁”“如何托”“托到什么程度”“怎么建立长效机制”“如何优化管理”等问题,明确了夯实托底保障的五项具体措施:

一是科学确定救助对象范围。统筹城乡困难群众,拓展救助对象范围,细分救助对象类别,实施分类救助,确保精准施策。

二是强化三重制度综合保障。把困难群众参保关,落实居民医保参保普惠性财政补助,优化分类资助参保政策,调动困难群众参保积极性,确保应保尽保。

三是夯实医疗救助托底保障。坚持救助基本,保障基本需求,规范救助费用范围、合理确定基本救助水平、统筹强化托底保障措施,重点向慢病和大病患者倾斜。

四是健全防范和化解因病致贫返贫长效机制。做好高额医疗费用支出预警监测,及时将符合条件的重点监测人群纳入救助范围。畅通救助申请渠道,加强医疗救助对象动态管理和部门工作协同,确保帮扶政策应享尽享。

政策解读

《关于健全重特大疾病医疗保险和救助制度的意见》

三、《意见》明确救助对象范围,着力提升救助及时性、精准性。为进一步提高救助精准性,《意见》继续以低保对象、特困人员为重点救助对象,同时规范救助对象管理:一是优化救助对象分类,以收入困难和医疗费用负担为导向,细分救助对象类别,明确覆盖低保对象、特困人员、低保边缘家庭成员和农村易返贫致贫人口等低收入人群。



12月7日拍摄的铜陵公安无人智慧警局。在安徽铜陵公安无人智慧警局,智能政务机器人、智能文件柜、综合警务自助亭等自助服务设备为群众提供24小时服务。